Istituzioni di Matematiche I
Prova scritta #3 del 28.6.2012

1. punti 7
Dato il problema
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y ( 1 )  =  1

risolverlo ponendo y ( x ) = x z ( x ) in modo da ricondursi ad una equazione a variabili separate nell’incognita z ( x ).  Trovata la soluzione y ( x ), precisare in quale intervallo risolve il problema.

2.
punti 11
Studiare la funzione f ( x )  =  
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 e tracciarne il grafico. In particolare precisare i punti di non derivabilità e gli intervalli di convessità.

Studiare la convergenza della serie 
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3.
punti 8

Dato l’integrale 
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, stabilirne l’esistenza a priori; successivamente calcolarne il valore.

4.
punti 6

Scrivere la formula di Taylor di grado n e punto iniziale x0 = 0 per la funzione f ( x )  =  log ( 1 + x ) , con il resto nella forma di Lagrange. Utilizzare il risultato per approssimare log 3/2 a meno di 1/100.
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